

НЕДЕЛЬНАЯ ГЛАВА «БЕДАЛОТХА»

Наша глава в самом начале содержит указание первосвященнику Аарону о зажигании меноры и её изготовлении, после чего переходит к теме посвящения левитов для несения Храмовой службы.

Напомним, что ранее уже говорилось об избрании левитов и распределении обязанностей между семействами рода левитов.

Итак Б-г обращается к Моше так: "Возьми левитов из среды сынов Израиля и очисти их" (Бемидбар 8,6).

Что означает слово "возьми"? Раши поясняет, что "возьми" означает "уговори", - разъясни им важность и почетную задачу службы в Святилище.

Избрание левитов – за что?

Естественно, возникает вопрос: за какие заслуги левиты удостоились такой почетной обязанности, как служба в Святилище? Не за красивые же глаза, разумеется.

Ответ на этот вопрос мы находим в последней главе Торы:

"...ибо соблюдали они слово Твоё и завет Твой хранят" (Дварим 33,9).

Мидраш расширяет эту тему: "Знайте, что Вс-вышний не наделяет человека важными полномочиями, пока не испытает его и не убедится, что он достоин этого. Слова "и левиты станут Моими слугами" сказаны Б-гом и записаны в Торе только после того, как они доказали Ему свою верность и преданность.

В Египте род левитов был единственным, кто посвятил себя исключительно изучению Торы и сохранил традиции праотцев".

Остальные стали подневольными рабами и в большинстве своём утратили связь с традицией праотцев и соблюдением заповедей, а многие вообще опустились до язычества.

Верность Вс-вышнему

Род левитов доказал свою верность Вс-вышнему не только в Египте, но и в пустыне, оставшись

единственным, незапятнанным грехом золотого тельца, отлитого у подножия горы Синай. Таким образом, Б-г остановил свой выбор на левитах не случайно: для службы в Храме были выбраны люди, которые посвятили себя святому делу в самых тяжелых условиях.

Какие же функции были возложены на левитов?

Функции левитов

Раши разъясняет, что левитам была получена транспортировка переносного Святилища в пустыне и пение во время Б-гослужения в Святилище (а позже и в Храме).

Таким образом левиты стали выполнять обязанности Б-гослужения, которое раньше несли первенцы всех израильтян.

После истории с золотым тельцом первенцы утратили это право и оно перешло к левитам, которые должны были также следить за соблюдением службы Храма.

Не стегать

Когда рабби Зеэв-Вольф ехал на телеге, он запрещал кучеру стегать лошадей:

- И проклинать их ни к чему, - говорил рабби, - надо уметь с ними разговаривать.

Диспут

Рабби Шалом Роках всячески избегал местного ксендза. Но тот всячески старался навязать раввину дискуссию о вере. Однажды они встретились на рынке. Ксендз завязал с рабби спор, в который тут же ввязалась базарная толпа. Страсти накалились, и рабби решил прекратить бессмысленные препирательства.

- Я берусь произнести благословение, которое всем придется по душе! - заявил он. - Дай Б-г, чтобы христианам было так хорошо, как верно то, что Мashiах уже пришел. Дай Б-г, чтобы евреям было так хорошо, как верно то, что Mashiах еще не пришел.

Евреи ответили: "Амен!" - а за ними поневоле повторили то же и христиане вместе с ксендзом.

Спор мудрецов

Два великих мудреца минувшего поколения, рабби Меир-Симха из Двинска и Рогачевский гаон спорили о толковании одного трудного фрагмента Гемары. Никто из жителей Двинска да и окрестных городов не мог, разумеется, разрешить этот спор. И тогда гаон предложил просто выйти на улицу и спросить первого встречного обывателя-невежду.

- Откуда невежде знать, кто из нас прав?! - поразился рабби Меир-Симха.

- Как известно, "мнение невежды противоположно мнению Торы", - ответил Рогачевский гаон. - Спросим обывателя и будем знать, что истина прямо противоположна его словам!

Без конфеток

Несколько депутатов польского Сейма однажды остановили на варшавской улице рабби Меира Шапиро. Один из депутатов задал вопрос:

- Отчего это вы, евреи, вечно всем недовольны, вечно плачете? Что мы только для вас не делаем - вам всего мало!

Рабби ответил:

- Книга Эстер рассказывает, что, вспоминая о заслугах Мордехая, царь у него спросил: "Чем отплатили мы за это Мордехаю?" И ответили ему слуги: "Ничего не сделали для него".

- Этого и нам хватит, господа депутаты: не делайте для нас ничего - ни хорошего, ни плохого!

ЧУДО НА ПЛЯЖЕ НИЦАНИМ

23 апреля 1990 года с канц - лярией Любавичского Ребе связался лично премьер - ми - нистр Израиля Ицхак Шамир. Он сообщил секретарю р. Б.Кляйну, что по данным раз - ведки ожидается волна тер - пора против еврейских учреж - дений во всем мире. И что се - годня, 23 апреля, будет пред - принята попытка покушения на жизнь самого Ребе. О том же сообщили и по каналам нью - йоркской полиции. По - лиция немедленно усилила ох рану резиденции Ребе, а стекла окон кабинета были замене ны на пуленепробиваемые.

Разумеется, р.Б.Кляйн тут же сообщил Ребе о содержа - нии беседы с И.Шамиром. По его словам, взгляд Ребе во вре - мя его доклада был устрем - лен куда-то вверх, словно он смотрел в другой мир. Затем, после небольшой паузы, Ребе как-то мимоходом обронил фразу: "Замыслы врага не сбудутся" и отпустил секретаря.

Спустя час, после молитвы Минха, в зале синагоги Любавичский Ребе обратился к своим хасидам, рассказав им, что ООП готовит теракты против евреев во всем мире. Чтобы сорвать замыслы вра - гов, Ребе призвал всех евреев умножить изучение Торы, читать дополнительно не ме - нее трех псалмов ежедневно и отчислить сумму в размере однодневного содержания учащегося ешивы или нуждаю щегося.

Следует отметить, что при - зыв Ребе был очень необычен, и хасиды не знали, чем он вызван.

Прошло чуть больше ме - сяца. В ночь праздника Шаву - от, 30 мая 1990 года, в израиль ские воды вошел ливийский военный корабль. С его борта на воду были спущены четыре резиновые лодки с вооружен - ными до зубов бандитами. Лодки взяли курс к берегу.

Палестинские террористы и их ливийские покровители, готовили операцию почти год.

Порочный стиль переговоров

"Новые требования арабов в ходе переговоров - требования, которые распускают со дня на день, - являются естественным и закономерным результатом уступок, сделанных Израилем в самом начале переговоров по Иудее и Самарии.

С каждым часом становится все труднее отстаивать жизненные интересы страны.

Почему? Да потому, что израильские политики изначально изъявили готовность на уступки территорий, принадлежащих Израилю и жизненно необходимых для его безопасности. Видя такое, аппетит наших врагов разгорелся, и теперь они уже требуют и Старый Иерусалим. Теперь уже Израиль виноват в срыве переговоров и неуступ - чивости, потому что невозможно объяснить разницу между Восточным Иерусалимом и Хевроном - городом праотцев, - и прочих территорий Иудеи и Самарии".

Процитировано в газете "Азофе" 31.10.78

Ключ к миру - заселение всех территорий

"Необходимо заселять все без исключения территории и вдоль всех границ. И это должно быть продиктовано непоколебимой верой и упновием на Б-га, даровавшего эту землю нашим предкам и нам, что заселение не повлечет за собой никаких неприятностей и недоразумений", - так заявил Любавичский Ребе в ходе выступления, транслировавшегося во все центры проживания хасидов ХАБАДа.

Любавичский Ребе привел в качестве доказа - тельства использование Израилем атомной энер - гии, о чем хорошо известно и в Вашингтоне, и в Москве, и в арабских странах. Поначалу ряд стран хотели сорвать эти работы и оказать большое давление на Израиль. Но натолкнувшись на твердую бескомпромиссную позицию израильского правительства, которое заявило, что строительст - во и эксплуатация ядерного реактора продолжат - ся, эти страны прекратили полемику.

Более того - ряд стран, оказавших давление, стали содействовать различными способами. Любавичский Ребе отметил, что заселение территорий должно производиться быстро, без шумихи и громкой рекламы.

Из газеты "Едиот ахронот", 8.10.77

Террористы были прекрасно вооружены, провели множест во тренировок. Казалось, они предусмотрели все. По какой - то причине морская охрана Израиля далеко не сразу обна - ружила нарушителей, а обна - ружив, не сразу приняла надлежащие меры. Между тем, лодки с террористами взяли курс по направлению к Тель - Avivу.

Можно себе представить, какую кровавую бойню они могли развязать на тель - авив ской набережной, если бы не несколько поистине удивительных событий.

Началось с того, что едва лодки взяли курс на Тель - Aviv, как одна из них стран - ным образом перевернулась (при очень легкой зыби), а

экипаж утонул. У второй лод - ки заглох мотор, и она беспо - мощно болталась в открытом море.

Только двум лодкам удалось добраться до берега. Но...Эти лодки сбились с курса и оказались не у тель - ави ской набережной, а вблизи Ашкелона, на пляже Ницаним.

Береговая охрана все еще не знала о появлении терро -リストов и не предпринимала никаких действий.

Было солнечное утро, и пляж Ницаним заполняли отдыхающие. Перед терро -リストами, уже добравшимися до берега, оказались безоружные люди. Вот-вот должна была начаться страшная бойня.

И вот тут, в этот момент, произошло чудо, которое по - том не смог объяснить никто - в том числе, и сами террористы.

По их признанию, произо - шло следующее. В послед -нюю секунду, когда они уже готовы были открыть огонь по отдыхающим, им вдруг показалось, что пляж запол -nen не отдыхающими, а сот -нями израильских десантни -ков, держащих их на мушке и готовых открыть огонь.

Террористы в панике рез -ко изменили курс и высади -лись в ста метрах от пляжа, на пустынном безлюдном бере -гу. А вот здесь их уже дейст - вительно встретили израиль - ские десантники и подоспев -шие вертолеты береговой ох -раны. В ходе короткой пере -стрелки четверо террористов были убиты, одиннадцать взяты в плен. Они - то и рас -казали на допросах о стран -ных событиях, сорвавших их замысел.

"Словно кто-то невидимый прорвал над нами свою руку и вызвал необъяснимый страх", - признавались они.

Кто знает, сколько жертв могло быть в тот день на пляже!

Теперь хасидам стало ясно, что означало обращение Любавичского Ребе за месяц до этой операции.

ВОЗРОДИТЬ ИЗ ПЕПЛА

Когда Ханану Вайсману стукнуло 70 лет он изменил своё амплуа - закрыл прачечную, которой заведовал долгие годы и занялся изготовлением миниатюрных моделей синагог предвоенной Европы.

Сегодня ему уже давно перевалило за 80, но его неутомимой энергии могут позавидовать молодые: за 13 лет он изготовил свыше 50 моделей синагог Польши, Чехословакии и Венгрии. Из них 14 моделей выставлены в музее "Бейт ха-эйдот" в Нир-Галим, ещё около десяти в музее в Лоде, а остальные находятся дома.

По словам Ханана призвание к этому занятию теплилось в нём всю жизнь, но любимым делом он занялся только после ухода на пенсию.

Модели он выполняет по предвоенным фотоснимкам польских фотографов, которые из любви к искусству увековечили здания красивейших синагог Европы. В 1941 году спустя неделю после захвата немцами Густина, Ханан стал очевидцем как нацисты сожгли большую синагогу города. Завершив модель этой синагоги, почувствовал некоторое облегчение.



Ханан Вайсман

- Тех немцев уже нет, - говорит Ханан, - а синагога восстановлена.

Родители, сестра и почти вся родня Ханана погибла в годы Холокоста. Уцелел только брат, который воевал в рядах Красной Армии. Сам Ханан дважды был под дулами убийц - гитлеровцев и только чудом уцелел.

Два года он провел на каторжных работах на каменоломнях и прокладке дорог. Ближе к концу войны он с шестью товарищами совершили побег и укрылись в заброшенной каме

ноломне, где скрывались около полутора лет. Скрывались, пока их не обнаружили немецкие ищёки. Беглецов выстроили перед строем солдат и расстреляли и только Ханан сумел спастись бегством.

Несколько месяцев он скрывался на чердаке сарая на хуторе. За неделю до окончания войны на него "настучал" сосед, и на сей раз он чудом спасся - пули раскрошили снег меж его ног, когда он удирал.

В 1948 году он с женой и дочерью - малышкой переехал в Израиль.

Идея заняться реконструкцией еврейских синагог возникла у него, когда он стал думать об оригинальном сюрпризе для супруги ко дню её рождения. Этим подарком стала модель синагоги в Вадовице - местечка, где она родилась.

А затем последовало продолжение. Материалы простые - спички, зубочистки, шепки, оргстекло (для окон).

Х. Вайсман не продаёт своих произведений. Подарить музею - пожалуйста.

Увековечить память о еврейской жизни в Европе - в этом он видит свой святой долг.

ЧИТАТЕЛИ СПРАШИВАЮТ

Вопрос: Какие проблемы кашрута имеют место при выпечке хлеба, изготовлении кондитерских изделий, шоколада и др.?

Ответ: Особое внимание следует обращать на некоторые продукты, получаемые в результате переработки вторичных продуктов. В особенности это относится к тем продуктам, что привозятся в Израиль из-за границы: часто их делают из молока или жиров нечистых животных - например, желатина. Есть страны, в которых принято выпекать хлеб, смазывая форму свиным салом; есть сорта сыра, при производстве которых используют вещества, полученное из организма нечистого животного, а есть и такие, которые специально закладываются в

кишки нечистых животных для того, чтобы придать им особый вкус; есть сорта шоколада, в состав которых входит молоко нечистых животных; при изготовлении некоторых видов мороженого, кондитерских изделий, конфет и жевательной резинки используются не-кашерные ингредиенты. В любом сомнительном случае следует спросить местного раввина: можно ли есть этот продукт.

В Израиле импортеры обязаны указывать на упаковке продукта имя экспортёра и составные части продукта. Во всех раввинатах Израиля в отделах наблюдения за кашрутом, есть списки предприятий пищевой промышленности, имеющих сертификат кашрута.

По книге раввина И.Лау
"Практика иудаизма"

НАБОР КРАСОЧНЫХ ПРОСПЕКТОВ ДЛЯ ВСЕЙ СЕМЬИ

НА РУССКОМ ЯЗЫКЕ!

- **КАШРУТ** – о законах особой европейской «диеты»;
- **ТФИЛЛИН** – правила исполнения заповеди;
- **МЕЗУЗА** – её секреты;
- **СУББОТНИЕ СВЕЧИ** – законы и время зажигания на весь 5763 год (рассылка с 20.09.02)
- **ИЕРУСАЛИМСКИЙ ХРАМ** – его устройство и законы.

Стоимость набора с пересылкой – 10 шекелей.

Заказы почтой, приложив чек:
72915 ת.ב. כפר ח'ר 810. י.ת.ה'א. 03-9607588 доп.133

ОБРЕЗАНИЕ НОВОРОЖДЕННЫХ И ВЗРОСЛЫХ

«БРИТ ЙОСЕФ ИЦХАК» БЕСПЛАТНО! ПО ВСЕЙ СТРАНЕ! «БРИТ ЙОСЕФ ИЦХАК»

- Три оборудованных медицинских центра * Опытные врачи – специалисты, сделавшие десятки тысяч обрезаний * Транспортные услуги * Послеоперационный уход
- * Справки об отпуске для места работы. Все это для тех, у кого в оригиналe свидетельства о рождении (из СНГ) записано, что его мать – еврейка. 050-209 901
- Бесплатный звонок (на русском): 1-800-222-770. В субботу не звонить.